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                        Sicherheitshinweise zum Sport- und Schwimmunterricht
Liebe Eltern,
wir möchten Ihrem Kind im Sport- und Schwimmunterricht viel Bewegungs- und Erfahrungsraum bieten. Dabei steht vor allem die Sicherheit Ihres Kindes für uns im Vordergrund. Hierfür benötigen die Kinder auch Ihre Unterstützung, indem Sie bitte folgende Sicherheitsmaßnahmen beachten:
Kleidung und Ausrüstung:

· Die Sportkleidung für den Sportunterricht muss ausreichende Bewegungsfreiheit ermöglichen und darf nicht hinderlich sein. Sie umfasst ein Sport T-Shirt, eine Turnhose und feste Turnschuhe mit heller Sohle (bitte keine Gymnastikschläppchen!) Bitte überprüfen Sie halbjährlich, ob die Turnschuhe Ihrer Kinder noch passen. Bei fehlender Sportkleidung und/oder fehlenden Sportschuhen wird Ihr Kind in einer alternativen Lerngruppe untergebracht und darf nicht am Sportunterricht teilnehmen. Die Teilnahme auf Strümpfen oder barfuß ist aus Sicherheitsgründen und aus hygienischer Sicht untersagt.

Sollte ihr Kind aus gesundheitlichen Gründen am Unterricht, aber nicht am Sportunterricht teilnehmen können, wird es ebenfalls in einer parallelen Lerngruppe untergebracht.  Es steht Ihnen jedoch offen, Ihr erkranktes Kind für diesen Zeitraum (1./2. Std. oder 5./6. Std.) zu Hause zu betreuen. Dies gilt auch für den Schwimmunterricht.
· Für den Schwimmunterricht benötigen die Kinder eine Badehose bzw. einen Badeanzug, Badeschlappen, Duschgel, Shampoo, ein großes und ein kleines Handtuch für den sicheren und trockenen Stand in der Umkleidekabine. Sollte Ihr Kind unter einem ansteckenden Hautpilz oder Schwimmwarzen leiden, darf es nicht am Schwimmunterricht teilnehmen. 
· Gegenstände, die beim Sport behindern oder zu Gefährdungen führen können, insbesondere Uhren, Ketten, Ringe, Armbänder und Ohrschmuck sollten bitte nicht am Sport- oder Schwimmtag getragen werden. Ohrschmuck, wenn er nicht vom Kind herausgenommen werden kann, muss mit Pflaster abgeklebt sein. Im Einzelfall entscheidet die Sportlehrerin. Brillenträger müssen sporttaugliche Brillen oder Kontaktlinsen tragen.

· Lange Haare können im Sport- und Schwimmunterricht die Sicht einschränken oder beim Anwenden von Helfergriffen, bzw. beim Hängenbleiben zu Verletzungen führen. Bitte geben Sie Ihrem Kind bei langen Haaren ein Haargummi mit, damit es die Haare zusammenbinden kann.
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Für Ihr Verständnis und Ihre Zusammenarbeit sind wir Ihnen sehr dankbar.
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                                            Ihr Sportteam der 

