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Elterninformation aus den Gremien, Herbstferien

        Mülheim, 19. September 2022

Liebe Eltern der Grundschule am Krähenbüschken

die Herbstferien stehen vor der Tür und einige ereignisreiche Schulwochen liegen hinter uns. Ein herzliches Dankeschön an alle, die sich im Klassen- und Schulleben so tatkräftig engagieren. 

Im Folgenden möchte ich Sie über Veränderungen und über wichtige Informationen aus den Mitwirkungsgremien informieren.

Ich freue mich sehr, dass Frau Carina Tartakowski (Eisbären-Klasse) als Schulpflegschafts-vorsitzende und Frau Anna-Sarina Keienburg (Löwen-Klasse) als ihre Vertreterin gewählt wurden.  Ich bin mir sicher, dass Frau Tartakowski die Belange unserer Schulgemeinde mit Nachdruck in der Stadtschulpflegschaft und bei der Stadt Mülheim vertreten wird. Ein erstes „brainstorming“ mit mir und eine Begehung der Schule haben schon stattgefunden.

In die Schulkonferenz sind von Elternseite - neben Frau Tartakowski und Frau Keienburg- Frau Peppmüller, Frau Storck, Frau Armstrong und Herr Friedhoff gewählt.

Frau Melanie Komander, Frau Bettina Rixecker und Frau Sabine López-Foedtke leiten voller Engagement unseren Förderverein. 

Herzlichen Dank! Die Schulkleidung wird von Frau Rixecker und Frau Jessen organisiert. Ganz herzlichen Dank für dieses Engagement.

Katharina Zwick ist die „gute Seele“ unserer Schulbücherei. Interessierte Eltern, Großeltern, die Zeit und Lust haben, die Ausleihe (Di., Mi., Do., jeweils von 8 Uhr – 9 Uhr) zu unterstützen, sind herzlich eingeladen. Der Kontakt wird über das Schulsekretariat (0208/997513) hergestellt.

Termine/Aktionen/Neuigkeiten:

Die Schulpflegschaft und die Schulkonferenz haben mittlerweile getagt.

· Beschluss der Schulkonferenz: Umgang mit der Smartwatch

Die Smartwatch gehört zu der heutigen Zeit. Ein störungsfreier Umgang im Bereich der Schule muss daher geregelt werden. Kinder der Krähenbüschkenschule dürfen ihre Smartwatch tragen, diese muss sich allerdings während des Aufenthalts im  Schulgebäude und auf dem Schulgelände im „Schulmodus“ (= ausschließlich Uhrzeitfunktion) befinden. Eine Smartwatch ohne „Schulmodus“-Funktion bleibt zu Hause. (Schulkonferenzbeschluss, 14.09.2022).
· Verkürzter Unterricht bei der Schulanmeldung am 27./28. September 2022

Um die umfangreiche Schulanfänger-Diagnostik verantwortungsvoll umzusetzen, sind viele Lehrkörper in diesem Verfahren involviert. Daher haben die Flex-Klassen an diesen Tagen Unterricht von 8.10 Uhr bis 10.55 Uhr und die Kinder der Jahrgangsstufen 3 und 4 haben Unterricht von 10.55 Uhr bis 13.25 Uhr (Schulkonferenzbeschluss, 14.09.2022). Ganztagskinder und Kinder der „Kleinen Krähen“ werden im gewohnten Umfang betreut.

Zusätzliche Förderangebote durch Lehrkräfte finden nicht statt. 

· Am 29./30.09.2022 finden die Projekttage zu „Las Torres“ statt. Projektzeit (=Unterrichtszeit) ist wie im vergangenen Jahr von 8.10 Uhr bis 11.40 Uhr (Schulkonferenzbeschluss, 14.09.2022). 
Zusätzliche Förderangebote durch Lehrkräfte finden nicht statt. Kinder des Ganztags und der „Kleinen Krähen“ werden in gewohntem Umfang betreut. 

Am 30.09.2022 werden wir mit allen Kindern als Abschluss der Projekttage um 11 Uhr einen ökumenischen Erntedank-Gottesdienst in der Ulmenallee besuchen. Das gespendete Geld für „Las Torres“ werden wir dann übergeben.

Kinder, die den Gottesdienst nicht besuchen dürfen, werden im Schulhaus betreut. Nähere Informationen zu den Projekttagen und dem Erntedank-Gottesdienst erhalten Sie von der Klassenlehrkraft.

· Wir planen aktuell ein Martinsfest mit Feuer und echtem Pferd und ggf. einem Umzug durchs Viertel. Inwieweit der Umzug im Viertel stattfinden kann, wird gerade durch das Ordnungsamt geprüft. Falls wir keine Genehmigung dafür bekommen, werden wir auf dem Schulgelände bleiben. Das Fest wird am 11.11.2022 um 17 Uhr ausschließlich für die Schulkinder stattfinden – Treffpunkt: 16.30 Uhr im Klassenraum.  Nähere Informationen erhalten Sie in einem gesonderten Elternbrief.
· Weihnachtstheater: Am 19.12.2022 wird in der Turnhalle das Theaterstück „In 80 Tagen um die Welt“ (nach Jules Vernes) gespielt werden. Finanziert wird das Theater durch den Förderverein und mit Landesmitteln.

· Die beweglichen Ferientage für das Schuljahr 2023/24 hat die Schulkonferenz am 14.09.2022 festgelegt: 12.02.2024, 13.02.2024, 10.05.2024, 31.05.2024.

· Die Schulkonferenz (14.09.2022) hat folgende „Pädagogische Tage“ (Fortbildungstage für das Team, unterrichtsfrei für die Schulkinder) beschlossen: 

           12.12.2022 (Montag): Beide Betreuungsformen sind geöffnet.

           07.06.2023 (Mittwoch): Beide Betreuungsformen sind geschlossen, da das 

                                                    gesamte Team an der Trainier-Akademie 

                                                    für das Zirkusprojekt teilnimmt.

· Alle starken und/oder handwerklich begabten Väter und Mütter brauchen wir am Sonntag, 11.06.2023, für den Zeltaufbau. Bitte tragen Sie sich das in den Kalender ein … ohne diese starken Menschen, funktioniert der ganze Zirkus nicht! DANKE!

Der Zeltabbau ist dann am Samstag, 17.06.2023. Bitte auch eintragen …! 

Im Namen des gesamten Teams wünschen wir Ihren Kindern und Ihnen eine schöne Herbstferienzeit und verbleiben 

mit freundlichen Grüßen
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Birte Kellermann, Schulleiterin                                                                Simone Adelhütte, stellvertr. Schulleiterin                                
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