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                                                                                                                       Mülheim, 12.12.2023

Liebe Kinder, liebe Eltern!

manchmal geht es ganz schnell, Nikolaus ist schon gewesen und wir befinden uns mitten in der Adventszeit. In wenigen Tagen ist Weihnachten …  die Ferien und der Jahreswechsel stehen an und wir blicken zurück auf die ersten Monate in diesem Schulhalbjahr, die trotz manchmal herausfordernder Rahmenbedingungen wie Raumnot, OGS-Platz-Not, hohe Klassenstärken, aber auch viele schöne Momente hatten. 

Unser Schul- und Klassenleben war sehr vielfältig und bunt: Kennenlernfeiern, Tag der Offenen Tür, Martinsfest, Vorlesen im Kindergarten, Besuche der weiterführenden Schulen, Schulparlament in der Turnhalle, Plätzchen-Back-Aktionen, Schulausflug ins Theater Oberhausen, Besuch von Radio Mülheim, diverse Sportturniere und, und, und. Oft sind es diese besonderen Ereignisse, die für manch ein Schulkind individuelle Höhepunkte setzen.

An der einen oder anderen Stelle ist so ein buntes Schulleben sicherlich herausfordernd, wir danken von Herzen den Eltern, die hier die Zeit finden, uns zu unterstützen.  

Unser Förderverein bewirkt an unserer Schule unendlich viel, manchmal ist es nicht sofort ersichtlich, da viel im Hintergrund an Organisation und Vereinsformalitäten bewältigt werden will, aber ohne ihn, hätte unsere Schule ein anderes Gesicht. 

Sie, als engagierte Eltern, tragen maßgeblich dazu bei, dass die Grundschule am Krähenbüschken so ein schönes Schul- und Klassenleben hat.  

Frau Melanie Komander (Vorsitzende des Fördervereins), Frau Viktoria Aßmann (stellvertr. Vorsitzende des Fördervereins, Schulkleidung), Frau Kathrin Münch (Schatzmeisterin) und natürlich Frau Carina Tartakowski (Schulpflegschaftsvorsitzende), Herrn Ragnar van Es (stellvertr. Schulpflegschaftsvorsitzender) und Frau Katharina Zwick (Organisation der Schulbücherei) mit ihrem Team möchte ich ausdrücklich im Namen der gesamten Schulgemeinde meinen Dank aussprechen für diese arbeitsintensive ehrenamtliche Arbeit. 

Für Ihre Mithilfe, Ihr stetiges Engagement und das Vertrauen möchten wir uns herzlich bedanken.                       

Herzlichen Dank an alle Förderer und Unterstützer unserer Schule.


In diesem Jahr ist unsere Anmeldezahl so hoch wie noch nie, sodass wir leider wieder gezwungen sind, ein Ablehnungsverfahren durchzuführen. Auch werden wir bei der OGS-Platzvergabe vorrangig nach der Arbeitssituation der Eltern gehen müssen.

Bitte denken Sie daran, dass der 18. Dezember 2023 aufgrund des Pädagogischen Tages unterrichtsfrei ist.

Alle Themenbereiche, die wir an den Päd. Tagen erarbeiten (Schutzkonzept, Erziehungskonzept, Lesekonzept, Digitalisierung…) werden zu gegebener Zeit in den Gremien (Schulpflegschaft, Schulkonferenz) vorgestellt und beschlossen.

Krähenbüschken im Advent

Jeden Montag- und Freitagmorgen findet in der Eingangshalle unser traditionelles, stimmungsvolles Adventssingen statt.

Unser letzter Schultag in diesem Kalenderjahr ist der 20.12.2023. Der ökumenische Weihnachtsgottesdienst findet um 10 Uhr in der Wilhelminenkirche (!) sowohl für die Flex-Klassen, wie auch für die dritten und vierten Klassen statt. Nach dem Gottesdienst gehen wir gemeinsam zurück zur Schule. Unterrichtsschluss erfolgt nach Stundenplan.
Die Betreuung findet wie gewohnt statt. 

Wir wünschen Ihnen und Ihrer Familie ein gesegnetes Weihnachtsfest, erholsame Ferien und einen guten Start in das Jahr 2024.

                                    Birte Kellermann                                                                        Simone Adelhütte

                                      Schulleiterin                                                                             stellvertr Schulleiterin

Der Unterricht beginnt wieder am Montag, den 08.01.2024 (Unterricht nach Stundenplan).
















