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keine Schule, eingeschränkte Betreuungszeiten!
                                                                                                                        Mülheim, 23.08.2023
Liebe Eltern der Grundschule am Krähenbüschken,
das Schulministerium NRW sieht vor, dass alle Schulen ein Schutzkonzept gegen (sexualisierte) Gewalt entwickeln. Auf den Internetseiten des Ministeriums steht dazu:
„…Dem Schutz von Schülerinnen und Schülern vor sexueller Gewalt kommt in der Schule eine besondere Bedeutung zu. Lehrkräfte und pädagogische Fachkräfte werden in ihrem schulischen Alltag mit unterschiedlichen Formen sexueller Gewalt konfrontiert. Um Kinder wirksam schützen und unterstützen zu können, benötigen alle Beteiligten mehr Handlungssicherheit – eingebettet in eine achtsame und respektvolle Schulkultur.
Schulen haben den gesetzlichen Auftrag Schutzkonzepte gegen Gewalt und sexuellen Missbrauch zu entwickeln. Schutzkonzepte an Schulen können helfen, Schülerinnen und Schüler besser vor sexueller Gewalt zu schützen. Ein gelebtes Schutzkonzept ist mehr als die Summe seiner Bestandteile, denn es fördert ein respektvolles Miteinander, verändert Verhaltensweisen und bewirkt ein besseres Schulklima…“ (www.schulministerium.nrw.de)
Auf der gestrigen Schulleiterdienstbesprechung wurden weitere Details zur Erarbeitung dieses Konzepts bekannt gegeben. Deutlich hervorgehoben wurde dabei das Zusammenwirken von Lehrerkollegium und Betreuungsteam (Ganztag und „Kleine Krähen“).
Daher wird das gesamte Betreuungsteam am 08.09.2023 vormittags inhaltlich fortgebildet werden. Das Lehrerkollegium hat am 20. September 2023 ebenfalls vormittags die gleiche Fortbildung. Am Nachmittag des 20. Septembers 2023 treffen sich dann alle (LehrerInnen und päd. MitarbeiterInnen vom Krähenbüschken), um gemeinsam am Schutzkonzept zu arbeiten. Die gemeinsame Erarbeitung ist von 13.45 Uhr bis 16 Uhr festgeschrieben – Psychologinnen der Schulberatung coachen uns aus dem Backoffice.
Folglich ist am 20.09.2023 ein schulfreier Tag.
Die Betreuungszeit findet lediglich von 7.15 Uhr – 13.30 Uhr für die Kinder des Ganztags und die Kinder der „Kleinen Krähen“ statt.
Es tut mir sehr leid, dass ich Sie nicht früher darüber informieren konnte.
Von ganzem Herzen bedanke ich mich für Ihre Flexibilität.
Herzlichst,
Birte Kellermann, Schulleiterin
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