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Elterninformation aus den Gremien, Herbstferien
        Mülheim, 14. September 2023
Liebe Eltern der Grundschule am Krähenbüschken

die Herbstferien stehen vor der Tür und einige ereignisreiche, schöne Schulwochen liegen hinter uns. Ein herzliches Dankeschön an alle, die sich im Klassen- und Schulleben so tatkräftig engagieren. 
Ganz besonders möchte ich unserer Schulpflegschaft, unserem Förderverein, dem Team der Schulkleidung und allen Eltern danken, die sich so großartig am Tag der Offenen Tür engagiert haben. DANKE!
Im Folgenden möchte ich Sie über Veränderungen und über wichtige Informationen aus den Mitwirkungsgremien informieren.

Ich freue mich sehr, dass Frau Carina Tartakowski (Seehund-Klasse) als Schulpflegschafts-vorsitzende und Herr Ragnar van Es (Löwen-Klasse) als ihr Vertreter gewählt wurden.  
In die Schulkonferenz sind von Elternseite -neben Frau Tartakowski und Herrn van Es- Anja Peppmüller, Nina Hasagic, Bilge Albayrak und Jasmin Prim vertreten.

Frau Melanie Komander und Frau Sabine Lopez-Foedtke leiten voller Engagement unseren Förderverein. Der Förderverein freut sich sehr über weitere Eltern, die hier verantwortungsvoll ein Amt übernehmen könnten. 
Die Schulkleidung wird von Viktoria Aßmann organisiert und Deborah Jager und Anna Koch unterstützen sie dabei. Ganz herzlichen Dank für dieses Engagement.

Katharina Zwick ist die „gute Seele“ unserer Schulbücherei. Interessierte Eltern, Großeltern, die Zeit und Lust haben, die Ausleihe (Di., Mi., Do., jeweils von 8 Uhr – 9 Uhr) zu unterstützen, sind herzlich eingeladen. Der Kontakt wird über das Schulsekretariat (0208/997513) hergestellt.
Termine/Aktionen/Neuigkeiten:

Zur Erinnerung:

· Am kommenden Mittwoch, 20.09.2023, findet unser Fachtag zum Thema „Schutzkonzept gegen (sexualisierte Gewalt)“ statt. Es findet kein Unterricht statt. Die Betreuungssituation für Kinder des Ganztags und der „Kleinen Krähen“ endet um 13.30 Uhr (s. Elterninfo vom 23.08.2023). 


Die Schulpflegschaft und die Schulkonferenz haben mittlerweile getagt.
· Verkürzter Unterricht bei der Schulanmeldung am 26./27. September 2023
Um die umfangreiche Schulanfänger-Diagnostik verantwortungsvoll umzusetzen, sind viele Lehrkörper in diesem Verfahren involviert. Daher haben die Flex-Klassen an diesen Tagen Unterricht von 8.10 Uhr bis 10.55 Uhr und die Kinder der Jahrgangsstufen 3 und 4 haben Unterricht von 10.55 Uhr bis 13.25 Uhr (Schulkonferenzbeschluss, 13.09.2023).Ganztagskinder und Kinder der „Kleinen Krähen“ werden im gewohnten Umfang betreut.

Zusätzliche Förderangebote durch Lehrkräfte finden nicht statt. 

· Am 28./29.09.2023 finden die Projekttage zu „Las Torres“ statt. Projektzeit (=Unterrichtszeit) ist wie im vergangenen Jahr von 8.10 Uhr bis 11.40 Uhr (Schulkonferenzbeschluss, 13.09.2023). Zusätzliche Förderangebote durch Lehrkräfte finden nicht statt. Kinder des Ganztags und der „Kleinen Krähen“ werden in gewohntem Umfang betreut. 
Am 29.09.2023 (Freitag) werden wir mit den Kindern der Klassen 3 und 4 als Abschluss der Projekttage um 10.15 Uhr einen ökumenischen Erntedank-Gottesdienst in der Wilhelminenkirche (!) besuchen. Das gespendete Geld für „Las Torres“ werden wir dann übergeben. Kinder, die den Gottesdienst nicht besuchen dürfen, werden im Schulhaus betreut. 
Für die Kinder der Flexklassen findet an diesem Tag das „Erntedank-Frühstück“ in den Klassen statt. Nähere Informationen zu den Projekttagen und dem Erntedank-Gottesdienst erhalten Sie von der Klassenlehrkraft. Um 11.40 Uhr beginnen dann die Herbstferien.
· Wir planen aktuell ein Martinsfest mit Feuer und echtem Pferd. Das Fest wird am 10.11.2023 um 17 Uhr ausschließlich für die Schulkinder stattfinden – Treffpunkt: 16.30 Uhr im Klassenraum.  Eltern können als Fackelträger oder als Gesangsvorbild gerne die Klasse unterstützen. Nähere Informationen erhalten Sie in einem gesonderten Elternbrief.
· Weihnachtstheater: Am 28.11.2023 fahren wir alle mit Reisebussen ins Theater Oberhausen. Dort werden wir das Stück „Der Wunschpunsch“ nach Michael Ende anschauen. Unser Förderverein übernimmt die Buskosten in der Höhe von 5450 Euro, sodass jedes Kind nur seine Theaterkarte bezahlen muss. Herzlichen Dank!

· Die beweglichen Ferientage für das Schuljahr 2024/25 hat die Schulkonferenz am 13.09.2023 festgelegt: 03.03.2025, 04.03.2025, 30.05.2025, 20.06.2025.
· Die Schulkonferenz (13.09.2023) hat folgende „Pädagogische Tage“ (=Fortbildungstage für das Team, unterrichtsfrei für die Schulkinder) beschlossen: 

           30.10.2023 (Montag): Beide Betreuungsformen sind geöffnet.

           18.12.2023 (Montag): Beide Betreuungsformen sind geöffnet.
· Am 13.12.2023 findet um 19.30 Uhr in unserer Turnhalle ein Elternabend zum Thema:

           Exzessive Mediennutzung und Medien altersgerecht entdecken
Der Elterninformationsabend wird von der Landesanstalt für Medien NRW durchgeführt. Eine detaillierte Einladung folgt nach den Herbstferien.
Im Namen des gesamten Teams wünschen wir Ihren Kindern und Ihnen eine schöne Herbstferienzeit und verbleiben 

mit freundlichen Grüßen
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